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1 FESTIVAL DE TEATRO CLASICO
VILLA DEL CABALLERO




OLMEDO CLÁSICO 

I Festival de Teatro Clásico en la Villa del Caballero

-Del 13 al 19 de agosto de 2006-

Nace OLMEDO CLÁSICO, I Festival de Teatro Clásico en la Villa del Caballero, que se celebrará en agosto -del lunes 13 al sábado 19- . Olmedo Clásico es una iniciativa del Ayuntamiento de Olmedo que parte de una idea clara: impulsar tanto la cultura como el teatro clásico en nuestra Comunidad y completar otras propuestas ya consolidadas en España como las que se organizan en Almagro, Mérida, Almería u Olite. Patrocinado por la Junta de Castilla y León, la Diputación Provincial de Valladolid y Caja España, reunirá en una semana siete espectáculos, que se representarán en el nuevo espacio del Patio del Palacio del Caballero; además esta primera edición incluirá cinco conferencias y una mesa redonda en torno a la figura del caballero de Olmedo, una exposición bibliográfica y del vestuario del montaje de esta obra de Lope de Vega, que llevó a escena la Compañía Nacional, y un curso de análisis e interpretación de teatro clásico español de 50 horas.
Olmedo Clásico está organizado por el Ayuntamiento de Olmedo y cuenta con el asesoramiento del Teatro Corsario, una de las compañías españolas con más experiencia en el teatro clásico, que, además,  se hará cargo de la dirección técnica del festival. 
Germán Vega García-Luengos, catedrático de Literatura Española de la Universidad de Valladolid, coordina las Jornadas sobre Teatro Clásico: “Monólogos y diálogos en torno a El caballero de Olmedo”, que reunirán a algunos de los mejores especialistas en el Siglo de Oro. Benjamín Sevilla, además de coordinar los contenidos del festival como gerente de la Sociedad Municipal de Turismo y Promoción de Olmedo, organiza la exposición El Caballero de Olmedo. El I Curso de Teatro Clásico, patrocinado por la Dirección General de la Consejería de Familia e Igualdad de Oportunidades de la Junta de Castilla y León y por el Ayuntamiento de Olmedo, lo impartirán Fernando Urdiales, director del Teatro Corsario, y Esther Pérez, profesora de la Escuela de Arte Dramático de Valladolid.
Este I Festival de Teatro Clásico es un paso clave que completa el proyecto del Palacio del Caballero de Olmedo, un centro innovador de ocio cultural que se ha puesto en marcha en esta localidad vallisoletana en octubre de 2005. Este espacio, sin precedentes en España y pionero en Europa, combina las técnicas audiovisuales más modernas con las herramientas de la escenografía y del teatro clásicos, para. sumergir al visitante en una experiencia sensorial única. 
La casona del siglo XVII que se ha rehabilitado para el palacio, en el casco antiguo de Olmedo, incluye un patio de 5.000 metros cuadrados, rodeado por la muralla, donde se celebrarán los espectáculos de la programación de Olmedo Clásico 2006.

OLMEDO CLÁSICO 2006

Espectáculos

Domingo 13
Espectáculo de inauguración: 





Cómicos en el camino, Miguel Murillo y José Prieto (España)
Lunes 14

D’amore Rapito, Venecia Inscena (Italia)


Martes 15
 
El Buscón, Quevedo. Compañía Morfeo (España)
Miércoles 16
Solo Hamlet solo, Miguel Murillo. Compañía E de Estreno (España)
Jueves 17 
Príncipe Fin, Claudio Hochman. Shakespeare Women Company 



(Portugal)

Viernes 18

El enfermo imaginario, Molière.  Compañía Morboria (España)
Sábado 19
Don Gil de las Calzas Verdes, Tirso de Molina. Teatro Corsario 



(España)
Lugar: 


Patio del Palacio del Palacio del Caballero de Olmedo

Hora:


22:30

Precio: 


6,00 euros; abono, 21,00 euros (6 espectáculos) 

Venta de entradas: 
Taquilla del Palacio del Caballero

Venta anticipada: 

Torre del Reloj, Palacio del Caballero (Olmedo)



 
Reserva por Internet en www.olmedoclasico.es

Jornadas sobre Teatro Clásico
Tema: “El caballero de Olmedo, ayer y hoy”


Lugar: Centro de Artes Escénicas San Pedro

Fechas: 17, 18 y 19 de agosto


Hora: 18:00 y 19:30. 
Entrada gratuita hasta completar aforo
Curso de Teatro Clásico

Curso de análisis e interpretación actoral de teatro clásico español de 50 horas para 16 participantes. Integra interpretación, dicción, métrica, análisis teórico y práctico del teatro del  Siglo de Oro, a partir de El caballero de Olmedo, de Lope de Vega.
Fechas: del 14 al 19 agosto. Inscripción y matrícula: del 1 al 20 de julio; 130,00 euros.

Exposición

Exposición bibliográfica de El caballero de Olmedo y del vestuario teatral de esta obra,  finalista de los premios Max al mejor vestuario teatral año 2005;  figurinista: Rosa García Andújar.
Lugar: Centro de Artes Escénicas “San Pedro”
Fechas: del 1 de julio al 20 de agosto
Horario: de martes a sábados de 18:00 a 20:00 h; domingos y festivos, de 12:30 h. a 14:00 h. 

Espectáculos

DOMINGO 13 

Cómicos en el camino,  Miguel Murillo y José Prieto. 

Compañía Al Suroeste Producciones. Director

Pedro Antonio Penco

Acopio de dichos y jaranas, entremeses, romances, farsas y refranes, un retablo por el que desfilan “la verdad fingida, lo falso verdadero y la mucha disimulación”, llevado de plaza en plaza en plaza por un Carro de Comedias con ánimo de agradar a sus gentes. En él se representan La canción de Pitas Payas, del Arcipreste de Hita;  la farsa de Los Pícaros del Camino, del gallego José Prieto, y el divertidísimo entremés de Quiñones de Benavente Los sacristanes burlados, en versión de Miguel Murillo. 
Hora: 22:30. Entrada gratuita 
LUNES 14
Amore Rapito, Commedia dell’ Arte

Compañía Venecia Inscena

Director: Adriano Iurissevich

Clásica Commedia dell’Arte con amores, intrigas, transformaciones, gags escénicos, y, en el escenario, las máscaras clásicas de la comedia: Arlequín, Pantaleón, el Capitán, los Enamorados, en un contexto mágico y fabulado, enriquecido con la música, la danza, la pantomima y con momentos de poesía y sátira social. Dentro de los cánones tradicionales, la trama contiene elementos de sorpresa, innovadores y cierta audacia en el contenido. La compañía Venecia Inscena recomienda el espectáculo para un público de 7 a 107 años. Hora: 22:30. Lugar: Patio del Palacio del Caballero. Entrada, 6,00 euros.
MARTES 15 

El Buscón, Quevedo

Compañía Morfeo

Director: Francisco Negro

Desde su estreno en el Festival de Almagro 2005, esta adaptación teatral  de El Buscón ha recorrido los escenarios españoles con el aplauso de crítica y público. La versión reduce a lo fundamental la trama novelesca y saca a flote con habilidad teatral los mejores recursos del lenguaje y del humor de Quevedo. Todo esto,  unido a una buena interpretación, lo convierte en un gozoso espectáculo dentro de la mejor tradición verbal de la cultura española.
Hora: 22:30. Lugar: Patio del Palacio del Caballero. Entrada, 6,00 euros.
MIÉRCOLES 16 

Solo Hamlet solo, Miguel Murillo

Compañía “E” de Estreno

Director: Jesús Manchón

Versión para un solo actor del drama de Shakespeare que representa a Hamlet y a los distintos personajes mostrados como imágenes mentales de éste, a partir de reflejos en espejos y apoyo audiovisual. Como elementos escenográficos se presentan dos ambientes que se corresponden con el mundo de los muertos, campo de batalla, donde todo es desolación y zozobra, y con el mundo de los vivos, fuente de visiones de Hamlet y resquicio de esperanza.

Hora: 22:30. Lugar: Patio del Palacio del Caballero. Entrada, 6,00 euros.
JUEVES 17
Príncipe Fin, Claudio Hochman

Compañia: Shakespeare Women  Company

Director: Claudio Hochman. 

Adaptación de la obra de William Shakespeare, A buen Fin no hay mal Principio se vale de la música como elemento organizador, y recrea un mundo enorme con los mínimos recursos. Dos actrices interpretan a los diferentes personajes: una niña, que se llama Principio, y un joven, que se llama Fin. Principio está perdidamente enamorada de Fin, pero Fin no quiere saber nada de Principio. ¿Llegará Principio hasta  Fin o aceptará Fin a Principio? Hora: 22:30. Lugar: Patio del Palacio del Caballero. Entrada, 6,00 euros.
VIERNES 18

El enfermo imaginario, Molière

Compañía Morboria

Directora: Eva del Palacio

La compañía de teatro Morboria, con más de 20 años de experiencia teatral a sus espaldas, ha obtenido con este espectáculo, desde su estreno en Almería, el aplauso de crítica y público,  y varios premios. Molière la estrenó hace exactamente 333 años y fue su último trabajo, ya que el dramaturgo y actor francés murió sobre las tablas representando a Argan, ese hombre que se imagina continuamente enfermo sin estarlo. El montaje, una comedia ballet que se organizaba en el siglo XVII para animar los festejos del Rey Sol en el siglo XVII, cuenta con música en directo y goza de la impronta de Eva del Palacio y Fernando Aguado. Hora: 22:30. Lugar: Patio del Palacio del Caballero. Entrada, 6,00 euros.

SÁBADO 19

Don Gil de las Calzas Verdes, Tirso de Molina

Teatro Corsario

Director: Fernando Urdiales

Se ha dicho de ella que es la comedia de enredo más perfecta del Siglo de Oro, capaz de mostrar una faceta primordial del teatro clásico de la que se ha hablado menos: su decidida intención de divertir y su poderosa capacidad de conseguirlo. Tirso de Molina juega con todas las posibilidades de la comedia al más puro estilo de Lope de Vega, añadiendo pinceladas a los personajes para dotarlos de complejidad. Comedia total, en la que el engaño, el disfraz, la maraña de conflictos provocada por la protagonista, denotan un exquisito tacto a la hora de componer la trama. Su triunfo final es el triunfo de las mujeres. Hora: 22:30. Lugar: Patio del Palacio del Caballero. Entrada: 6.00 euros.

Jornadas sobre Teatro Clásico
Nace Olmedo Clásico con la voluntad decidida de atender las inquietudes más variadas en relación con el teatro clásico. Concretamente, las Jornadas sobre Teatro Clásico quieren ser un marco adecuado para la reflexión sobre las claves históricas y culturales que lo hicieron surgir en su momento, así como sobre su vigencia actual. Desde luego, esta perspectiva es esencial, porque asumimos con todas las consecuencias que el teatro clásico o es contemporáneo o no es nada. Y esa reflexión tampoco olvidará que el género dramático no es solo literatura, que para levantarlo ante el espectador son necesarios factores muy diversos de dentro y fuera de las esferas del arte. En Olmedo se abre un nuevo espacio para el enriquecimiento mutuo de los interesados en las distintas facetas implicadas; aquí podrán compartir los conocimientos y experiencias que les son propias espectadores, directores, actores, críticos, estudiosos.

Cada año estas jornadas se centrarán en un tema determinado. En esta edición inicial estaba absolutamente claro que no podía ser otro que El Caballero de Olmedo. Explicar los factores que hacen de ella uno de los hitos del teatro universal y aprovechar su potencial para hablar de las características del teatro clásico español y del género dramático en general, será el cometido de los “monólogos y diálogos en torno a El caballero de Olmedo” –así de teatralmente hemos querido llamar a las cinco conferencias y a la mesa redonda que se desarrollarán durante las tardes de los días 17, 18 y 19 de agosto. Sus responsables son especialistas de primera línea en el estudio o la interpretación de la historia, la literatura o el teatro. Y todos ellos son también acreditados especialistas en la obra de Lope. 
Unos y otros tendrán como misión debatir sobre las principales cuestiones que ha suscitado la inmortal tragicomedia tanto ayer como hoy. Del ayer más remoto al que se puede retrotraer la historia hablará Julio Valdeón, uno de los más reputados expertos en la Edad Media castellana; su intervención se ocupará de los personajes y acontecimientos de 1521 que dieron pie a una leyenda ya inmortal: el asesinato de Juan Vivero en el camino de Medina a Olmedo. Con Felipe Pedraza, competentísimo lopista, asistiremos, desde la literatura y el teatro, a la construcción de don Alonso, el agonista central de esa tragedia de amor y muerte. Abordará Ignacio Arellano, profundo conocedor del teatro áureo, las razones de la tragedia en un contexto dramático de caballeros y villanos. Luciano García Lorenzo, gran especialista en la pervivencia actual del teatro clásico, contemplará los presupuestos y circunstancias de los últimos montajes de la obra, así como la acogida de público y crítica. Desde otra perspectiva, tres profesionales de la escena actual compartirán en una mesa redonda sus experiencias de interpretación o dirección de la obra de Lope. Cerrará este mosaico Francisco Rico, una de las figuras de mayor renombre de los estudios literarios y responsable de la edición más difundida de la tragicomedia, con una reflexión necesaria sobre su peculiaridad genérica.
La asistencia a estos monólogos y diálogos sobre El Caballero de Olmedo es gratuita hasta llenar el aforo. La organización emitirá un certificado oficial para quien acredite haber asistido a todos ellos y a las representaciones de esos tres días. Los interesados deberán matricularse antes del 14 de agosto (el importe de los derechos de matrícula más las entradas a los tres espectáculos es de 40 €). En el diploma constará una carga lectiva de15 horas. La organización solicitará de la Universidad de Valladolid el reconocimiento de los créditos de libre configuración correspondientes. 

El formulario de matrícula estará disponible en la sección de Jornadas sobre Teatro Clásico de la página web (http://www.olmedoclasico.es/jornadas.php).

JUEVES 17
Monólogos y diálogos en torno a El caballero de Olmedo I

Coordina Germán Vega García-Luengos, catedrático de Literatura Española de la Universidad de Valladolid.

18:00 h: “El caballero de Olmedo histórico”, a cargo de Julio Valdeón, miembro de la Academia Española de la Historia y catedrático de Historia Medieval de la Universidad de Valladolid.

19:30 h: “El caballero de Olmedo: la construcción del personaje”, a cargo de Felipe Pedraza, catedrático de Literatura Española de la Universidad de Castilla-La Mancha y director de las Jornadas de Teatro Clásico de Almagro.

VIERNES 18
Monólogos y diálogos en torno a El caballero de Olmedo II
18:00 h.: “Caballeros y villanos: la tragedia de don Alonso”, a cargo de Ignacio Arellano, catedrático de Literatura Española de la Universidad de Navarra y director del Grupo de Investigación del Siglo de Oro, GRISO. 

19:30 h.: “El caballero de Olmedo en la escena última”, a cargo de Luciano García Lorenzo, investigador del CSIC y ex – director del Festival de Teatro de Almagro.

SÁBADO 19
Monólogos y diálogos en torno a El caballero de Olmedo III
18:00 h.: “La puesta en escena de El caballero de Olmedo”. Mesa redonda. Intervienen directores de teatro y actores.

19:30 h: “El caballero de Olmedo, tragicomedia española”, a cargo de Francisco Rico, miembro de la Real Academia Española y catedrático de Literatura Española de la Universidad Autónoma de Barcelona.
I Curso de Teatro Clásico Español

El “Curso de análisis e interpretación actoral de teatro clásico español” pretende acercar este género teatral a un amplio círculo de interesados en las obras drámaticas del Siglo de Oro. Fernando Urdiales, director del Teatro Corsario, Esther Pérez, profesora de la Escuela de Arte Dramático de Valladolid, y Germán Vega, catedrático de Literatura Española de la Universidad de Valladolid, impartirán este primer curso de 50 horas que comienza el 14 y finaliza el 19 de agosto.
El interés que se manifiesta actualmente por nuestro teatro clásico choca, a menudo, con la dificultad de acceder a sus claves dramatúrgicas, ya que el paso de los siglos lo aleja de la práctica escénica habitual de nuestros días.

El objetivo de este curso, orientado al trabajo escénico de los actores, consiste en analizar los rasgos y claves del teatro del Siglo de Oro como hecho escénico singular, atendiendo a sus características más específicas, e integrando tanto los aspectos literarios y escénicos de su realidad histórica, como los más prácticos del análisis y la interpretación de sus textos. 
Contenidos

- Dramaturgia, interpretación actoral y procedimientos para la puesta en escena de El 
Caballero de Olmedo, de Lope de Vega (Profesor, Fernando Urdiales. 24 horas).

- Metodología y técnica del verso (Profesora, Esther Pérez. 8 horas)
- El teatro español del Siglo de Oro en su contexto (Profesor, Germán Vega, 2 horas).
El curso incluye la asistencia a las Jornadas sobre Teatro Clásico (6 horas) y a las representaciones programadas en el Festival (14 horas).
Calendario
Desarrollo del curso: del 14 al 19 de agosto de 2006.

Inscripciones: del 1 de julio al 20 de julio. 

Comunicación de la selección: antes del 31 de julio. 

Encuentro con los seleccionados: 5 de agosto en el lugar y hora que se señale oportunamente.

En este encuentro se hará entrega del material que se debe traer preparado antes de comenzar el curso, que se realizará a partir de escenas o fragmentos de El caballero de Olmedo, de Lope de Vega.

Destinatarios

Actores profesionales, estudiantes de arte dramático, estudiantes universitarios, miembros de grupos de teatro no profesional.

Requisitos
Los aspirantes deberán aportar un currículo en el que especifiquen su formación académica y su trayectoria teatral.

La selección definitiva se establecerá a la vista de estos currícula.

Duración

El curso tendrá una duración de 50 horas, y se concederá un Diploma de Asistencia. Se tramita la concesión de créditos de libre configuración por la Universidad de Valladolid. 
Plazas

El número máximo será de 16 alumnos, y la matrícula incluye alojamiento y manutención en albergue rural (albergue o casa rural??) y asistencia a las representaciones teatrales del Festival.

Matrícula 

130 €

Horario del Curso
Del 14 al 19 de agosto: 

10:30 - 14:30 h. 
Dramaturgia, interpretación actoral y procedimientos para la puesta en escena de El Caballero de Olmedo.

17:00 - 19:00 h.

Metodología y técnica del verso y El teatro del Siglo de Oro en su contexto (14 - 18 de agosto).
19:30 a 21:00 h.

Asistencia a las Jornadas sobre Teatro Clásico (17, 18 y 19 de agosto).

22:30 a 00:30 h.

Asistencia a las representaciones del Festival.  

Inscripciones

Las inscripciones podrán hacerse enviando el Boletín de Inscripción adjunto por correo regular (Palacio del Caballero de Olmedo. Plaza de San Julián, 3. 47410 Olmedo, Valladolid. Telf. 983 601 274) o por correo electrónico a través de la Web www.olmedoclasico.es (info@palaciodelcaballero.com), antes del 20 de julio de 2006.
Una vez efectuada la selección, se comunicará a los interesados y se establecerá una lista de suplentes para cubrir las posibles bajas 
Organización y patrocinio
Olmedo Clásico
Dirección General de Juventud de la Junta de Castilla y León y Ayuntamiento de Olmedo 
Exposición
La exposición sobre el vestuario de El Caballero de Olmedo, en versión de Daniel Pérez y José Pascual, y dirigido por este último, fue una producción de la Fundación Siglo de la Junta de Castilla y León realizada en el año 2004. La figurinista de la obra fue Rosa García Andújar, y el vestuario fue finalista en los premios Max de teatro en el año 2005. 
Esta exposición, que reúne 15 trajes, acerca aún más la obra teatral de Lope a los habitantes del Olmedo, así como a sus visitantes y a los espectadores de Olmedo Clásico. El vestuario pretende recrear un ambiente histórico, sino que, según lo definía Rosa García, se trataba de diseñar algo “más conceptual”. Los tejidos naturales han sido los materiales básicos en la confección de los diferentes trajes; se han utilizado lanas abatanadas, linos desgastados, sedas teñidas y yute, y tal y como explicó la figurinista: “He puesto mucha atención en la diferencia entre los masculino (tejidos rudos, ásperos, duros) y lo femenino (tejidos suaves, ligeros, blandos), y Fabia,  el enlace entre los dos mundos”.
El vestuario también se ha visto influido por el folclore de la zona, donde se sitúa el drama de Lope. En lo que se refiere al color, las piezas han seguido los tópicos de la época, los colores oscuros y tonos fríos para el hombre, mientras que las mujeres visten con una viveza cromática cálida.
Esta muestra no hubiera podido realizarse sin el apoyo de la Fundación Siglo que ha cedido los trajes al Ayuntamiento de Olmedo y, desde el primer momento ha prestado su colaboración para acercarnos aún más a la obra de El caballero de Olmedo, en esta primera edición del Festival de Teatro Clásico en la Villa del Caballero.
La exposición bibliográfica repasa algunas de las ediciones históricas de El Caballero de Olmedo. El visitante accederá a diez volúmenes actualmente catalogados y a otras veinticuatro ediciones que no forman parte de ningún catálogo de edición actual, y no se encuentran ya más que como libros antiguos. Ediciones curiosas, entre las que figuran no sólo textos fieles al de Lope, sino también adaptaciones de mejor y peor calidad, encaminadas unas veces a su representación, como la de Julio Hoyos, otras a su adaptación novelística e, incluso, a su lectura infantil, como una buena edición de Aguilar de 1961. 

Hay también ediciones que ni siquiera parecen fijarse en la obra de Lope y se centran en la leyenda o los cantares que inspiraron esta pieza teatral. Son libros con más valor documental que literario. Tal es el caso de la edición de Eduardo Juliá Martínez, en edición de 1944 y en el contexto de lo que era el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. 
También se muestran ediciones extranjeras de Chile o Argentina. En este sentido es especialmente interesante la primera, en la editorial Zigzag, de 1944, con comentarios de Roque Esteban Scarpa. La exposición incluye hasta una guía de lectura en inglés, dentro de la serie Critical guides to spanish texts, de 1974, con casi 100 páginas explicativas de la obra de Lope. 
Ediciones grandes, pequeñas, minúsculas, de bolsillo, de lujo, de ayer y de hace ciento cincuenta años, de folletín, con ilustraciones excelentes algunas, mejor y peor prologadas, y la mayoría, centradas en una de las tragicomedias mejor construidas de la literatura española: El Caballero de Olmedo.
Participantes de las Jornadas sobre Teatro Clásico y del curso
Ignacio Arellano

Catedrático de la Universidad de Navarra y director del departamento de Literatura, ha sido profesor titular en la Universidad  de León y catedrático en la de Extremadura. 

Profesor visitante en diferentes universidades extranjeras: The University   of North Carolina at Chapel Hill, USA; La Sabana, Colombia; Duke University, USA; Darmnouth College, USA; Pisa; Toulouse; Münster, Nehru, India; Delhi, India; Buenos Aires; Ottawa, Canadá; Colgate, USA; IULM, Milán, etcétera. 

Ha organizado más de 80 congresos y ha participado como ponente en un centenar de ellos. Entre otros reconocimientos, ha recibido el Premio Rivadeneira de la Real Academia Española; la beca Emilio Alarcos de la  Fundación Príncipe de Asturias. 

Es fundador de varias revistas y colecciones especializadas en el Siglo de Oro; y miembro de los consejos de numerosas publicaciones especializadas (Criticón, ÍNSULA, Edad de Oro, Rivista di Filologia e Letteratura Ispaniche, Studia Hispanica Californiana (Universidad de Santa Barbara, California), Archivum, Didactica (Brasil)…

Fundador y director del Instituto de Estudios Tirsianos, en colaboración con la Orden Mercedaria (1997) y del Centro de Estudios Indianos, ha sido 

Es fundador y director desde 1990 del Grupo de Investigación Siglo de Oro (GRISO),  que agrupa a especialistas y  doctorandos de de la Universidad de Navarra, y otras.
Además es miembro fundador en 1992, junto a Lázaro Carreter, Francisco Rico, M. Morreale, A. Blecua, D. Ynduráin, R. Jammes y D. Villanueva, entre otros, del Centro para la Edición de los Clásicos Españoles.
Ha sido Secretario General de la Asociación Internacional Siglo de Oro  de 1990 a 1996, Presidente hasta 1999, y, actualmente, es Presidente de honor. 
Luciano García Lorenzo

Profesor de Investigación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Ha sido Profesor de la Universidad Complutense de Madrid y Profesor invitado en numerosas universidades de Europa y América. Ha sido Miembro de la Comisión Científica y de la Junta de Gobierno del CSIC y también Director del  Festival Internacional de Teatro Clásico de Almagro y Asesor literario de la Compañía Nacional de Teatro Clásico. Fundador y director de "Cuadernos de teatro clásico"; director de "Anales cervantinos" y miembro del Consejo de redacción de diferentes revistas del hispanismo internacional. Especialista en teatro español, fundamentalmente del Siglo de Oro, es autor de una treintena de libros y numerosos artículos aparecidos en España y en el extranjero.
Julio Valdeón

Nacido en Olmedo, es catedrático de Historia Medieval, director del Instituto de Historia de Simancas de la Universidad de Valladolid, y miembro de número de la Real Academia de la Historia. Entre otros galardones que reconocen su dilatada labor como uno de los más prestigiosos historiadores de la época bajomedieval castellana, cuenta con el Premio Castilla y León de las Ciencias Sociales y las Humanidades, y con el Nacional de Historia de España de 2004.

Ha sido profesor en la Universidad Complutense y en la de Sevilla; aunque su largo magisterio está ligado fundamentalmente a la Universidad de Valladolid, donde también ha ocupado el cargo de decano de la Facultad de Filosofía y Letras. Fue miembro fundador y presidente del grupo editorial Ámbito.

Ha coordinado congresos y exposiciones sobre distintos temas, e impartido un dilatado número de cursos y conferencias, con la brillantez expositiva que le caracteriza.

De su extensa lista de trabajos publicados, destacan: Enrique II de Castilla. La guerra civil y la consolidación del régimen (1366-1371) (Valladolid, 1966); Los judíos de Castilla y la revolución Trastámara (Valladolid, 1968); Historia General de la Edad Media, siglos XI al XV (Madrid, 1970); Los conflictos sociales en el reino de Castilla en los siglos XIV y XV (Madrid, 1975); En defensa de la historia (Valladolid, 1988); El feudalismo (Madrid, 1992); Judíos y Conversos en la Castilla medieval (Valladolid, 2000); El chivo expiatorio. Judíos, revueltas y vida cotidiana en la Edad Media (Valladolid, 2000); Pedro I, el Cruel y Enrique de Trastamara (Madrid, 2002); Abderramán III y el Califato de Córdoba (Madrid, 2002). Alfonso X: la forja de la España moderna (Madrid, 2003).
Germán Vega
Catedrático de de Literatura Española, ha trabajado, desde 1976, como docente e investigador en los departamen​tos de Lengua Española y Teoría de la Literatura de la Universidad de Valladolid.
Como docente se ha ocupado de los distintos géneros y épocas de la literatura española y ha impartido cursos y conferencias en universidades europeas y americanas. 
Sus trabajos de investigación se han centrado especialmente en el análisis del teatro clásico español, sobre el que ha publicado un centenar de trabajos de autores como Lope de Vega, Calderón de la Barca, Godínez, Mira de Amescua, Rojas Zorrilla, Ruiz de Alarcón, Tirso de Molina y Luis Vélez de Guevara.

Es Presidente de la Asociación Internacional de Teatro Español y Novohispa​no del Siglo de Oro (AITENSO), Vicesecretario de la Asociación Española de Bibliografía (AEB), Miembro del Consejo Asesor del Fondo Ruiz de Alarcón de la Universidad Autónoma Metropolitana de México D. F., Miembro emérito de la Sociedad Menéndez Pelayo, Miembro de los Consejos de Redacción del Secretariado de Publicaciones de la Universidad de Valladolid, de Edition Reichenberger, del Boletín de la Biblioteca de Menéndez Pelayo, de Castilla. Revista de Literatura, de El Escritor y la Escena (Ciudad Juárez), de Silva Áurea (Instituto Tecnológico de Monterrey), de Cuadernos del Aleph (Universidad de Valencia), de Teatro de Palabras (Universidad de Québec), de la Revista de Erudición y Crítica.

Felipe Pedraza

Es catedrático de literatura española (teoría e historia del teatro) de la Universidad de Castilla-La Mancha y director del Instituto Almagro de teatro clásico y del departamento de Filología Hispánica y Clásica. Desde 1992 dirige las Jornadas de Teatro Clásico de Almagro.  

Ha consagrado parte de sus tareas investigadoras a la historia general de la literatura española e hispanoamericana. En colaboración con Milagros Rodríguez Cáceres, ha ultimado un amplio Manual de literatura española que consta de 16 volúmenes. 
Entre sus campos de especialización se cuenta la literatura española del Siglo de Oro. Ha estrenado varias adaptaciones escénicas de comedias áureas y ha publicado ediciones anotadas de varias comedias de Lope como El caballero de Olmedo. Entre estos trabajos destaca la edición crítica de las Rimas de Lope de Vega. 
A Lope de Vega y a Calderón, además de otros ensayos y ediciones, les ha dedicado los volúmenes monográficos: El universo poético de Lope de Vega (Laberinto, Madrid, 2003), Lope de Vega. Vida y literatura (Teide, Barcelona, 1990) y Calderón. Vida y teatro (Alianza, Madrid, 2000). 
En el terreno de la teoría dramática, ha publicado Drama, escena e historia. Notas para una filosofía del teatro (Univ. de Granada, 2005).

En la actualidad prepara los volúmenes Lope de Vega, genio y figura (Univ. de Granada) y Cervantes y Lope de Vega: historia de una enemistad (Octaedro, Barcelona).

Esther Pérez Arribas
Licenciada en Filología Hispánica, estudia Arte Dramático en la Escuela de Arte Dramático de Valladolid, donde es profesora de introducción al verso y práctica del verso desde 2001. En cursos anteriores ha impartido Literatura Dramática y Dramaturgia.

En constante formación en el Arte Dramático asiste a cursos sobre distintas técnicas de interpretación y diversos estilos; ha recibido clases de Teatro Clásico de Miguel Narros y  Fernando Urdiales, entre otros. También ha estado presente en congresos y seminarios relacionados con este ámbito, como “Autoras y actrices del teatro español”, en el Festival de Teatro Clásico de Almagro, de 1999, seminario para el que recibió una beca de la Universidad de Valladolid.

A parte de su actividad en la escuela, ejerce su labor pedagógica en talleres y cursos dirigidos a diversos colectivos, como el Curso de Teatro Clásico Español que impartió junto a Germán Vega y Fernando Urdiales en Valladolid en 2003.

En 2004 funda la Compañía de Teatro Pie Izquierdo, en donde alterna funciones de directora y actriz. 
Francisco Rico
Originario de Aldeamayor (Valladolid), es catedrático de Literaturas Hispánicas Medievales en la Universidad Autónoma de Barcelona, miembro de la Real Academia Española y de la Accademia dei Lincei de Florencia, y correspondiente de The British Academy. También es doctor honoris causa por las universidades de Burdeos, Nápoles y Valladolid, y miembro de los comités editoriales de las más prestigiosas publicaciones de filología.

Es autor de un gran número de estudios que han renovado métodos y conocimientos sobre amplias áreas de la literatura medieval y de los Siglos de Oro españoles y europeos. Asimismo, son relevantes sus aportaciones sobre el humanismo europeo y Petrarca.

Desde hace unos años la Editorial Destino publica la «Biblioteca Francisco Rico», que incluye, corregidos y actualizados, sus grandes estudios: El sueño del humanismo, El pequeño mundo del hombre, Nebrija contra los bárbaros...

Entre sus empresas de mayor repercusión cuenta la dirección de la Historia y crítica de la literatura española y de Biblioteca Clásica, donde se ha publicado la gran edición de El Quijote que ha preparado para el Instituto Cervantes; en esta colección también se editará  El caballero de Olmedo.

Director de diferentes proyectos editoriales en relación con la inmortal novela de Cervantes, como el de la RAE, del que se ha vendido más de un millón de ejemplares, es inminente la publicación de su esperado libro El texto del «Quijote».
Fernando Urdiales

Nace en Valladolid en 1951, donde finaliza sus estudios de Medicina. Desde los años setenta colabora como actor en el TEU de la Universidad de Valladolid, en el Corral de Comedias, en Teloncillo y en el Teatro Estable de Valladolid. Su dedicación al teatro se consolida con la creación del Teatro Corsario (1981), del que es  fundador. A partir de este año abandona la práctica de la medicina e inicia su trayectoria profesional en el teatro.

En el Teatro Corsario se hace cargo de la dirección escénica, dramaturgia, adaptaciones y versiones y, diseño escenográfico.

A partir de 1986 inicia una serie de montajes de raíz clásica y popular como Sobre Ruedas, basada en los Pasos de Lope de Rueda y Pasión, espectáculo inspirado en la imaginería barroca castellana.

Ha recibido muchos reconocimientos, entre los que destacan la Medalla de Oro de Teatro Provincia de Valladolid, en 1992, instituida por la Diputación Provincial de Valladolid; El Premio Valladolid de Teatro por Coplas por la muerte, con el que fue finalista, en 1996, del Premio a la mejor dirección escénica, de la Asociación de Directores de Escena de España; 
el Premio Norte de Castilla” y Premio Ciudad de Palencia,  a la mejor dirección-adaptación por la puesta en escena de Edipo Rey.
Con Celama, una adaptación de la obra de Luis Mateo Díez, recibió varios premios tanto por el montaje como por la adaptación.

El año pasado ha sido reconocido por la Junta de Castilla y León con con el Premio Castilla y León de las Artes.
Ha impartido numerosos seminarios acerca de la puesta en escena de los clásicos españoles y participa habitualmente en ciclos sobre el Siglo de Oro español. Es miembro de la Asociación de Directores de Escena de España (A.D.E.) y de la Unión de Actores de Castilla y León.

Teatro Corsario

Teatro Corsario constituye una de las compañías de repertorio clásico más reconocidas y veteranas de nuestro país. De hecho es la segunda más antigua junto con el grupo madrileño Zampanó; ambas han recibido un homenaje, tras 25 años de trayectoria, en la última edición de las Jornadas de Teatro Clásico de Almería.
El grupo se forma en 1982 y, desde entonces, la compañía ha contado con un equipo artístico y técnico estable, bajo la dirección de Fernando Urdiales.

Desde 1989, el Teatro Corsario se ha especializado en la puesta en escena de autores clásicos, particularmente del Siglo de Oro español.
Este repertorio lo constituyen: El gran teatro del mundo, de Calderón de la Barca (1990); Asalto a una ciudad, de Lope de Vega, en versión de Alfonso Sastre (1991); Amar después de la muerte, de Calderón de la Barca (1993);  Clásicos locos, entremeses de varios autores, entre otros, de Calderón de la Barca (1994); La vida es sueño, de Calderón de la Barca (1996); Coplas por la muerte, a partir de El libro del Buen Amor, del Arcipreste de Hita,  La Danza de la Muerte, anónimo, y las Coplas por la muerte de su padre, de Jorge Manrique (1997); Edipo Rey, de Sófocles (1999); El mayor hechizo amor, de Calderón de la Barca (2000); Titus Andronicus, de Shakespeare (2001); Don Gil de las calzas verdes, de Tirso de Molina (2002); Celama, de Luis Mateo Díez (2003) (Premio del Jurado Festival de Ribadavia 2004) y La barraca de Colón,  de Fernando Urdiales (2005).
Más información de Corsario en la Web www.teatrocorsario.com 
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